



围绕建设世界一流旅游目的地而奋斗

永定区代表团讨论侧记

全媒体记者 宁惠



永定区代表团代表在讨论。 全媒体记者 廖兴亮 摄

12月25日下午，永定区代表团围绕政府工作报告展开热烈讨论，代表们纷纷表示倍受鼓舞，倍感振奋，倍增信心，围绕政府工作报告结合各自工作实际，积极为张家界发展献计献策。

王学军代表表示，永定区作为全市旅游核心服务区，要扛牢主城区责任，围绕打造世界一流旅游目的地，努力做大经济总量、努力提升旅游核心服务承载能力和服务水平、努力加快旅游转型升级，大力开发文旅融合新产品，积极发展观光旅游、国家精品节会赛事旅游、研学旅游、康养旅游等，丰富文娱旅游项目，提高旅游经济的质量和效益。

张家界莓茶作为张家界市特色产业，在打造张家界莓茶区域公用品牌上，市、区政府做了大量工作，成效显著，深受国内外游客的好评。但至今，张家界莓茶没有网络域名。韩文彬代表建议，注册张家界莓茶网络域名，建设张家界莓茶官方网站，建设张家界莓茶官方网店。加大张家界莓茶网络营销的投入。

生猪养殖一直是农民脱贫致富

的重要途径。据悉，2022年，永定区共有生猪养殖户300余家，年出栏生猪10万余头。但永定城区只有一家屠宰场，对此，养殖户们反响强烈。胡家远代表、符华祥代表、覃智齐代表建议，引入竞争机制，打破垄断经营，在偏远地区，如沅古坪、青安坪、沅溪等地增设屠宰点，实行公平有序竞争，优胜劣汰。同时，有关部门要加强屠宰市场的监管，规范屠宰场收费行为，维护养殖户利益。

目前，我市工商注册264家电商企业，全市331家旅行社，线上300多农产品网店，11305名导游群体，都面临着结合电子商务业务提质升级。重视电子商务发展、引导发展是当务之急。但目前仍然存在企业少、规模小、分布散、发展缓等问题制约着电商产业的发展。

韩文彬代表建议，规划建设集物流仓储、云仓、冷链、电商企业、跨境电商、配套服务为一体的综合电子商务产业园区。调整高新区招商政策，整合高新区创业园区的公有资源，协调电子商务产业园区落地高新区。

我市城区共有燃气经营企业约10余家，包括管道燃气经营企业，瓶装液化石油气经营企业，压缩天然气(CNG)小型车辆加气站等。市城区共有燃气用户约8万户(包含商用用户)，城区燃气管线约1000公里。通过安全生产监督检查发现，城区燃气安全方面存在很多安全隐患。胡家远代表、符华祥代表建议，严格落实城区燃气属地管理责任、政府监管责任、企业主体责任，健全燃气安全监管联动机制，依法查处违规违法行为；加强燃气工程建设管理，规范燃气经营市场秩序；提升燃气事件应急处置能力，清除垄断性经营，引进燃气经营企业，提倡优化市场竞争。

就办好人民满意教育方面，李晓春代表、彭瑜代表、王学军代表、龙维务代表等建议，调整全区学校布局，优化城乡教育资源，提升整体教育质量。

覃智齐代表、彭瑜代表、李彬代表、赵武代表、李娟代表等就做好张家界品牌、企业如何发展、老百姓养殖事业、农产品产销一体化工作、食品安全问题、大鲵产业发展等方面提出建议。

练内功 破难题 谋发展

武陵源区代表团讨论侧记

全媒体记者 郭渊



武陵源区代表团代表在讨论。 全媒体记者 郭渊 摄

统计数据很实在，直面问题很诚实，奋斗目标可实现，具体举措很扎实，体现了这届政府求真务实的作风，催人奋进！12月25日至26日，武陵源区代表团代表们围绕政府工作报告展开热烈讨论，一个字成为大家的共识。代表们还结合各自工作实际，对新的一年我市各行业振兴尤其是旅游业高质量发展提出真知灼见。

政府工作报告指出，要全力推进旅游业转型升级，提升游客体验感和满意度。作为少数民族聚居区，我们应该增强民族文化自信，倡导群众穿民族服饰，在游客集散地展示民族文化符号，丰富游客的文化体验。张龚代表建议深度挖掘、大力展示张家界民族文化，引起了广大代表的共鸣。

李媛媛代表说：儿时见到的土家族婚礼令人终生难忘，我们应该重现土家婚俗、六月六、元宵节等本土文化盛宴，将民俗文化与自然风光相结合，带给游客难忘的体验。

杨秀代表、卓秋爱代表结合周边旅游目的地旅拍、直播带货等方面提出建议。

业发展实例，对张家界民族文化氛围的营造、民族服饰的美化升级提出建议。

田华玉代表认为，武陵源可以先行先试，改良、制定少数民族服饰标准，通过以奖代补等方式，在旅游服务窗口、学校等单位推广，在游客集散地规范打造文化演艺和互动项目，丰富游客的文化体验。

2023年，我市铁腕治旅成

果显著。屈辉代表建议，张家界应持之以恒推动铁腕治旅向常态化、纵深化发展。一年来，在景区管理体制改革创新和铁腕治旅双重背景下，张家界武陵源景区游客满意度迎来了大改观：6万人进山，排队不超过半小时，刷新了游客的舒适度，凸显了改革和治理效应；涉旅投诉同比2019年下降了58%，游客满意度达到了98%，铁腕治旅得到了国家级媒体报道和省文旅厅的肯定。

要研究铁腕治旅常态化、长效化机制，保持高压态势不松劲，打造张家界模式向全省、全国推广，推动全国旅游市场良性竞争机制建设。屈辉说。

突破旅游发展瓶颈，促进产业升级，代表们踊跃建言献策。

吴俞萍、秦进廷代表建议，要利用现有高速公路网络，建设连接通道，打造环武陵源景区高速公路圈，带给游客更为舒适便捷的交通体验。

杜勇代表建议，要加大民宿集群宣传力度，完善停车场、公共厕所等设施配套。

李俭枫代表呼吁，要对运营健康、长期守信、发展有潜力的市场主体给予更大的金融支持力度。

此外，科学谋划、大力拓展境外旅游客源市场，打造游客互动性、体验感强的旅游新产品，建设湘西北标准化冷链物流基地、盘活闲置资产和项目等一大批意见建议引起了代表的认真讨论。

代表们还就加强农村基础设施建设和文体活动开展、深入推进景区管理体制改革、关注青少年心理健康等多个领域提出建议、展开讨论。大家纷纷表示，将围绕政府工作报告明确的奋斗目标和工作任务，咬定青山不放松，破解难题谋发展。

奋力书写慈利新篇章

慈利代表团讨论侧记

全媒体记者 朱付勇



慈利县代表团代表在讨论。 全媒体记者 廖兴亮 摄

报告对过去成绩的总结务实客观，对下一步工作的铺排思路明确、步伐稳健。听完报告，让我们对2024年充满期待！我将立足工作岗位，认真贯彻落实好两会精神！12月26日，慈利代表团人大代表围绕政府工作报告，结合慈利发展现状，积极思考、踊跃发言，竭尽全力为书写中国式现代化慈利篇章而呼而谋。

田仲杰是一位来自财政领域的人大代表，他所关注的是财政预算和一般公共预算收入。针对目前乡镇还有一些闲置固定资产需要盘活的现状，他建议充分搞好调研，强化人才队伍建设，制定操作指南，加强基层治理，特别是要搞好农村集体经济管理，进一步巩固脱贫攻坚成果。

报告有特色、亮点多，规划2024年工作站位高，体现民情有温度，工作部署有力度。代表朱立池认为，要持续强化举措，充分做好“两色”文章，利用好丰富而厚重的红色资源，发展好红色旅游经济；进一步擦亮青山绿水的金字招牌，发展好绿色旅游经济。同

时，改善营商环境，搞好招商服务，为经济社会高质量发展注入新鲜血液和强劲力量。

曾凡银代表建议，将烟叶作为重点产业进行扶持，稳固扩大烟叶种植范围，进一步加强基础设施建设及相关人才培训，进一步提高机械化种植水平，进一步落实好补贴政策和保险赔付，特别是要开拓思维，创新举措，结合市场需求，多元化利用烟叶资源，有效提升产业附加值。

田间地头的小型水利设施已经完全丧失功能，造成毛细血管堵塞，严重影响耕地利用，抛荒现象严重。代表王中武在发言中深情呼吁要守护耕地安全。他认为，严防耕地抛荒工作与农村水利建设密切相关，建议对小型水渠的整修加大投入，发挥已建好设施的效益。同时，资金保障方面要依靠项目支持或是以奖代补的方式拨付到村民手中。

杨政洪代表说，政府工作报告对2024年的工作部署平实且务实，定下了稳步推进的发展基调，是一份实实在在的好报告。他认为，目前老年人群体的被骗现象，无论在

农村还是城市都比较普遍，要加大电诈打击力度，强化社会宣传，多措并举搞好社会治理，切实保护好老年人的切身利益。就农业产业发展方面，他建议，着力扶持发展物流企业，减少农产品在运输途中的损失。

青少年心理疾病发病率逐年上升，且呈现低龄化趋势，当前学生心理健康发展仍存在不少问题。讨论中，来自慈利零溪启慧幼儿园的陈皎代表非常关心学生心理健康教育。她建议，加强政策支持，统筹规划引领，完善心理健康教育体系，提高教育质量，加强家校合作，增强工作合力，加强心理健康监测，完善心理预警干预；加大宣传力度，营造良好关爱氛围，共同呵护青年学生的健康成长。

列席人员罗春认为，政府工作报告全面系统，讲成绩客观实在，讲问题实事求是，讲目标催人奋进。就邮政工作发展，他表示，应进一步丰富产品类型，打造更多具有张家界特色的邮政产品品牌，进一步丰富营销模式，实现线上线下同步推进。

凝聚智慧力量 开启崭新征程

桑植县代表团讨论侧记

全媒体记者 向文



桑植县代表团代表在讨论。 全媒体记者 廖兴亮 摄

12月25日至26日，桑植县代表团代表们围绕政府工作报告展开热烈讨论。大家一致认为，报告主题鲜明、内涵丰富，政治站位高、发展思路宽、工作举措实，分析问题中肯，对2024年工作的谋划高瞻远瞩、亮点纷呈，彰显了张家界加快奔跑的精气神，让人对张家界未来发展充满信心。

站在新起点上，如何肩负新使命，奋进新征程？在讨论中，大家立足工作实际、围绕发展大局，各抒己见，畅所欲言，表示将以更加饱满的精神状态，投身到各个领域的改革发展实践中去，跑出加速度、干出新气象。

向文红代表说，报告中提到的持续优化营商环境，全面激发经营主体活力，坚定不移落实两个毫不动摇，坚持以控制成本为核心优化营商环境，令人印象深刻，结合自己从事实体经济23年的经历，就如何提振民营经济经济发展信心，政府部门如何为企业排忧解难，她提出了政府服务要既不越位也不缺位，应该抓住定位好位、给尊重、宽融资、扩资源等关键词，精准

助推企业发展”的建议。

基层乡镇，是距离群众最近的地方，也是落实以人民为中心的前沿阵地。向恩远代表表示，刘家坪白族乡将用心用情用功办好民生实事，结合实际，重点抓好旅游强乡建设，全力打造红色旅游核心增长极；抓好经济富乡建设，努力实现经济增长新突破；抓好文化靓乡建设，办好火把节和庙会，助力第二届旅游发展大会暨乡村文化旅游节；抓好生态美乡建设，推进农村人居环境整治；抓好幸福家乡建设，建设宜居宜业和美乡村。

健全完善新型农村合作医疗制度，是加强农村卫生建设的重大举措，是统筹城乡发展和经济社会发展的必然要求，是建设社会主义新农村、推进和谐社会建设的必然选择。但随着缴纳基数的逐年递增，参保的积极性也随之减弱。熊金桂代表建议，适当减少缴纳基数，让更多的老百姓在力所能及的范围内，在家门口就医；增强基层卫生院建设的保障力度，进一步改善基层医疗卫生条件，配备基本医疗设施和药品，加

大对现有医务人员的培训，建立人才引进机制，不断满足农民群众的就近医疗保健需求。

作为村党支部书记，应该从我做起，为村民谋幸福，为村里谋发展。陈瑰媛代表表示，瑞塔铺镇东旺坪村将进一步巩固拓展脱贫攻坚成果，多措并举拓宽老百姓增收渠道，持续改善农村人居环境，吸引优秀人才回流，助力乡村振兴。

2023年是旅游强力复苏的一年，张家界旅游接待人数和旅游收入屡创历史新高，忙碌、繁荣的旅游景象时隔3年再现。旅游人重拾信心，笑意盈盈。今年随着铁腕治旅全面推进，旅游投诉量下降，游客满意度提高，展示了张家界市旅游接待的良好形象。刘洋代表建议，2024年，张家界要紧紧抓住旅游新变革，发展旅游新业态，不断完善旅游交通体系，深入推进铁腕治旅，指引旅游企业树立全心服务游客理念，设立公示服务热线，畅通意见反馈渠道，擦亮奇秀山水名片，加快实现建成世界一流旅游目的地目标。